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CAMPAGNA 
ACQUISTI: 
Dopo l’acquisizione di 
LIS-Lottomatica Poste 
ha deciso nei giorni 
scorsi l’acquisizione di 
Net Insurance Spa, 
un’azienda assicurativa 
per le coperture rischi 
delle cessioni del quinto 
e protezione danni. 
L’obiettivo e’ quello di 
rafforzare il settore 
assicurativo danni e 
protezione con IBL 
Banca (40%). 
 
 

CASSETTE 
POSTALI ADDIO: 
Poste ha concordato con 
AGCOM la riduzione 
delle cassette postali 
che passeranno da 
46.500 a 29.000. E’ la 
logica conseguenza delle 
politiche aziendali volte 
ad accelerare l’uscita dal 
mercato fisico della 
posta che pesa molto 
sul risultato economico 
dell’Azienda… 
 
 

ROYAL MAIL: 
Proseguono senza sosta 
le rivendicazioni dei 
colleghi inglesi sulle 
condizioni di lavoro e 
sulle retribuzioni 
falcidiate da una 
inflazione a oltre il 10%. 
Sono previste ulteriori 
19 giornate di sciopero 
del personale… 
 

La Frase: 
“Quello che non è utile 
allo sciame non è utile 
nemmeno all’ape!“ 
Marco Aurelio 
 
 

Per approfondire: 
www.ilpostale.it 
 

SELEZIONI DEL PERSONALE: SI PUO’ FARE DI PIU’! 
Siamo giunti alle ultime battute della selezione di personale PCL da applicare allo 
Sportello della divisione MP. Nonostante la scelta effettuata di affidarsi ad una ditta 
specializzata olandese nella somministrazione dei questionari, con l’impegno di fornire i 
risultati alla fine di luglio, qualcosa deve essere andato storto visto che solo nei giorni 
scorsi i candidati hanno potuto verificare l’esito del test peraltro senza nessun dato 
relativo al punteggio ottenuto. 
C’e’ gia’ un elemento che inficia il processo di rigorosa selezione in base ai test: infatti 
l’esecuzione del questionario online, senza un adeguato riconoscimento del candidato, si 
presta a manipolazioni varie per cui la verifica delle competenze logiche e numeriche 
effettive e’ alquanto dubbia. 
Il ritardo o il mancato arrivo dei link con il test ad alcuni candidati ha ulteriormente 
acuito le perplessita’ sull’esecuzione dei colloqui individuali che, per superare il ritardo 
accumulatosi, sono stati anticipati rispetto alla conclusione di tutti i test online.  
E’ peraltro mancata una adeguata comunicazione agli interessati sulla modifica alla 
programmazione del percorso che ha lasciato molte piu’ persone amareggiate rispetto a 
quanto si poteva ottenere con adeguate informative in merito. 
L’Azienda, con il maggior numero di dipendenti in Italia, dovrebbe valutare bene tutti 
questi elementi e proporre dei percorsi piu’ trasparenti per non demotivare il personale. 

Attualita´ 

 

 

 

PUNTI LIS: SERVIZI ANCHE CON GLI UP CHIUSI! 
L’Agenzia di stampa AGIMEG dei tabaccai ha pubblicato un 
interessante articolo relativo ai rapporti con Poste dopo 
l’acquisizione di LIS-Lottomatica.  
Il titolo e’ alquanto significativo “Poste: con Lis si aggiunge 
una nuova rete che servirà ad avvicinare ancora di più 
Poste agli italiani ed offrire servizi anche con gli uffici 
postali chiusi!”. Inoltre segnala una questione aggiuntiva “è 
vero che su circa la metà dei 35 mila tabaccai (oltre che su bar ed 
edicole) le Poste si trovano in casa i concorrenti di Mooney (l’ex 
Sisal Pay partecipata da Intesa Sanpaolo ed Enel)”… Con Lis, Del 
Fante punta anche a crescere nel settore dei servizi di pagamento 
per piccoli operatori economici, offrendo Pos (il cosiddetto 
acquiring)… Riteniamo che nuovo Governo debba anche decidere 
cosa fare della Rete degli Uffici Postali perche’ la strategia che si 
sta delineando lascia poco spazio alle interpretazioni…  

Da Sapere 

 

 

PROROGATA FINO AL 31 DICEMBRE LA TUTELA PER I FRAGILI 
Poste ha dovuto prendere atto della pubblicazione in Gazzetta del nuovo 
provvedimento in merito del Governo, di fatto i lavoratori già riconosciuti 
come fragili, che intendano avvalersi della tutela relativa allo 
svolgimento della prestazione lavorativa in Smart Working, dovranno 
inoltrare una nuova istanza documentata all’Azienda per la valutazione 
della sussistenza della condizione di fragilità entro l’8 ottobre 2022. 
ESONERO CONTRIBUTIVO 2% IN BUSTA PAGA 
Il ritardo della pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale ha comportato un 
ritardo nell’implementazione delle procedure sul nuovo esonero 
contributivo in busta paga del 2%. Sicuramente dovrebbero essere in 
pagamento a Ottobre con il calcolo degli arretrati da Luglio 2022.  


